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Előszó

1. Ismeretes, hogy széles körű előzetes vita után, amelyben részt vet
tek a kutatói kollektívák, az érdekvédelmi szervezetek, a tudcmányos 
osztályok stb. a Magyar Tudományos Akad6w.a 1989. évi közgyűlése meg
vitatta az Akadétááról szóló törvény koncepcióját, valamint az uj aka
démiai alapszabályok irányelveit. A közgyűlési határozat alapján meg
kezdődött azoknak az elgondolásoknak kidolgozása, amelyek még nem te
kinthetők törvénytervezetnek, vagy az alapszabály tervezetének, ugyan- 
arckor az ugyancsak széles körű véleményezést követően ezek a dokumen
tumok képezik majd - az észrevételekkel és javaslatokkal együtt - a 
további munka alapját.

2. A jelen füzetben foglalt elgondolások közreadását megelőzően, tcSsb vál
tozatban, belső muricaanyay^k készültek. Ezek a véleményezésre szánt el- 
gondolások jobb elákészitesét célozták és a munkálatok jelenlegi fázi
sában már elvesztették jelentőségüket.

3. Függelékként megtalálható a jelen füzetben a Magyar Tudotiányos Akadé
miáról szóló törvényerejű rendelet. Az Akadánia jelenleg ennek alapján 
működik és mindaddig ennek alapján fog működni, amig hatályon kivűl 
helyezésére vagy módosítására sor nem kerül. A füzetben történő köz
zétételét annak a lehetőségnek a megterantése indokolja, hogy a "régi 
és uj szabályok" - a vélanényezés során - közvetlenül összevethetők 
legyenek.

Budapest, 1989. augusztus 15.
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Tervezet /6/

az Akadémiáról szóló törvényre 
vonatkozó elgcmdolások

Budapest, 1989. augusztus
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A Magyar Tudonányos Akadémiát a magyar nanzet - több nemzedék szívós 
küzdelmével és áldozatvállalásával - az 1948-49-es szabadságharoDt és 
forradalmat megelőző reformkorban hozta létre a nemzeti nyelv ápolásá
ra, a tudomány szolgálatára, az emberi haladás előnozditására. Címere 
azt fejezi ki, hogy Magyarországot a tudomány és a kultura ujitja meg.
Az Akadémia mindnáig hiven szolgálta rendeltetését: gazdagon gyarapí
totta eredményeivel a hazai tudonányt, kiváló tudósok és kutatók szá
zait pártfogolta és támogatta, fellendítette és nemzetközileg eliatnert 
színvonalra emelte a magyar tudományosságot. Mindezzel hathatósan hoz
zájárult a magyar nép felemelkedéséhez, az emberiség társadalmi, anyagi 
és szellemi fejlődéséhez.
Történelmi tapasztalat az is, hogy az Akadémia akkor tudott leginkább 
megfelelni hivatásának, amikor tagjai és szervei széles körű szabadsá
got élvezhettek a kutatási tevékenység alakításában, egyszersmind a tu
dományos élet szervezésének me^iatározásában. Az Akadémia a jövőben is 
őrködni kiván a tudonányos kutatás alkotmányos szabadságának megtar
tása felett, felelősséget vállal a tudcmányért és a tudatlányos erkölcs 
tisztaságáért és cirra törekszik, hogy egész működését az ország és a 
nemzet szolgálatába állítsa.
Hcizánk és a világ gyiSceres megujulás előtt áll. A jelen és - kiváltkép
pen - a jövő formálásában a tudonány minden eddiginél döntcJ±> szerep
hez jut. Ezért elutasithatatlan társadalmi igény és politikai követel
mény, hogy a magyar tudonányosság nagymultu és nemzeti elhatárOTáss^ 
kiemelt letéteményesének, a Magyar Tudományos Akadátiiának működési és^ 
tevékenységi szabadsága - önkormányzati jogainak törvényi megerősítésé
vel - kiszélesedjék, hatóterülete és befolyásoló szerepe növekedjék, 
belső életének demcdcratizmusa erősödjék.
Annak érdekében, hogy az Akadémia minél hatékonyabban betölthesse hiva
tását, az Országgyűlés a következő törvényt alkotja.



A Magyar Tudonányos Akadémia jogállásáról
1.
"A" változat

a. A mgyar Tudonányos Akadémia /a továbbiakban: Akadánia/ 
a magyar tiidonányos élet testületi önkormányzati elven 
működő szervezete.

b. Az Akadéniia testületi önkormányzati működése az Alkotmány 
által biztosított és oltalmazott önálló és független szerve
ződési rend szerint történik.

"B" változat
A Magyar Tudonányos Akadémia /a továbbiakban: Akadémia/ tagjainak 
jogi szanélyiséggel felruházott köztestülete, amely a tudonány 
hazai művelőivel egy közösséget alkotva, velük jogait és kötele
zettségeit megosztva látja el feladatait.

"C" változat
A ífegyar Tudonányos Akadémia /a továbbiakban: Akadémia/ a magyar 
tudonányos élet köztestületének önkormányzati elven, jogi sze
mélyként működő szerve.
A köztestületet az Akadémia tagjai és a tudonányos fokozatot elnyeJrt 
magyar kutatók alkotják.

2 .

"A" változat
a. Az Akadémia a törvény keretei között maga állapítja meg alap

szabályait, szervezetét és működésének rendjét.
b. Az Akadémia tevékenységéről és gazdálkodásáról háron évenként 

legalább egyszer beszámol az Országgyűlésnek.
"B" változat

Az Akadémia a törvény keretei között maga állapítja meg alap
szabályait, szervezetét és működésének rendjét, továbbá vá
lasztja meg tagjait és tisztségviselőit. A köztestületet az 
Akadémia tagjai, valamint képviseleti alapon az egyetanek.



közgyüjtetnények, kutatóintézetek stb. tudonányosan minősí
tett dolgozói alkotják.

b. Az Akadémia tevékenységéről és gazdálkodásáról hárem éven
ként legalább egyszer beszámol az Országgyűlésnek.

3.
Az Akadániát, továtbá a tudonányt, illetve a tudonányos kutatás 
egészét érintő jogszabály kiadására az Akadánia vélanényének is
meretében kerülhet sor.

Az Akadémia feladatai ról

4,

"A" változat
a. Az Akadémia alapvető joga és kötelessége, hogy

- gorrioskodjék a tixDdnaányok műveléséről és folyamatos 
fejlesztéséről;

- szorgalmazza és segitse a kutatási eredmények gyakorlati 
hasznosítását;

- támogassa a közoktatást, a közvmüvelődést, az egyetemi, 
az egyetem utáni képzést és a tudonányos utánpótlás kép
zést, hatékcxiyan részt vegyen ezek müködésSaen és fej
lesztésében;

- véleményt nyilvánítson, javaslatot tegyen minden olyan kér
désben, amely tudonányos, környezeti, gazdasági, társadalmi 
vagy kulturális szenpcxitból kiemelkedő jelentőségű;

- tekintélyével örködj ék a tudományos kutatás és vélemény
nyilvánítás szabadsága, a tudonányos közélet tisztasága 
felett;

- a törvényben meghatározott jogkörében képviselje a magyar 
tudonányt a hazed és a nemzetközi tudonányos életben.



b. Az Akadémia
- különösképpen segiti és támogatja az országban folyó 
alapkutatásokat;

- közrstiüködik a itagyar tudaránypolitUca alakításában;
- országos kutatási programcdíat szervez és irányit;

/Alternativ szövegjavaslat: kezdeményezi a Miniszter- 
tanácsnál országos jelentőségű kutatási programok megin
dítását; szervezi azok megvalósitását, illetve részt 
vesz megvalósításukban. Elvállal kutatási megbízásokat 
a Minisztertanácstól és más szervektől./

- kezeli - az érdekeltek bevonásával - a tudonányos ku
tatásokat szolgáló alapokat, illetve alapítványokat;

- összehangolja a tudonányos minősítési rendszert és el
lenőrzi annak működését;

- széles körű nemzetközi tudonányos kapcsolatrendszert 
alakit ki és működtet;

- felhatalmazás alapján nenzetközi tiiionányos egyezmé
nyeket köt.

c. Az Akadémia az egyetemi kutatások támogatásában, a közok
tatásban, képzésben a felsőszintű oktatás intézményrend
szerével a kölcsönös érdekeknek megfelelő, szervezett 
együttműködésben vesz részt.

d. A Minisztertanács az Alcadémiára ruházhatja meghatározott 
kutatási feladat ellátását. E feladatát az Akadémia az 
érintett szervekkel együttműködésben látja el.

"B" változat
Az Akadémia feladatai:
a.a. gondoskodik a tudonányok műveléséről és folyamatos 

fejlesztéséről;
a.b. szorgalmazza és segiti a kutatási eredmények gyakor

lati hasznosítását;



a.c. támogatja a közoktatást, a köanüvelődést, az egye
temi, az egyetem utáni képzést és a tudatányos 
utánpótlásképzést, hatékonyan részt vesz ezek mű
ködésében és fejlesztésében;

a,d. véleményt nyilvánít, javaslatot tesz minden olyan 
kérdésben, emely tudonányos, környezeti, gazdasági 
társadalmi, vagy kulturális szaipontból kianelkedő 
jelentőségű;

a,e. tekintélyével őrködik a tudonányos kutatás és vé
leménynyilvánítás szabadsága, a tudonányos közélet 
tisztasága felett;

a.f. a törvéni*en meghatározott jogkörében képviseli a
magyar tudonányt, a hazai közéletben és a nemzetközi 
tudonányos életben;

a.g. különösképpen segiti és támogatja az országban folyó 
alapkutatásokat;

a.h. közranüködik a magyar tudonánypolitika alakításában;
a.i országos kutatási programokat szervez és irányit;

/Alternativ szövegjavaslat: kezdeményezi a líiniszter- 
tanácsnál országos jelentőségű kutatási programok 
megindítását; szervezi azok megvalósitását,illetve 
részt vesz megvalósításukban. Elvállal kutatási meg
bízásokat a Minisztertanácstól és más szervektől;/

a.j. kezeli - az érdekeltek bevonásával - a tudonányos ku
tatásokat szolgáló alapcdcat, illetve alapitványdcat;

a.k. összehangolja a tudonányos minősítési rendszert és el
lenőrzi annak működését;

a.l. tudonányos fokozatokat adonányoz és elismer;
/Alternativ szövegjavaslat: az Akadémia - tudonányos 
teljesítmény alapján - "a tudonány doktora" fokoza
tot Ítél oda, egyéb tudonányos fokozatokat pedig 
elismer;/

a.m. széles körű nemzetközi tudományos kapcsolatrendszert 
alakit ki és működtet;

a.n. felhatalmazás alapján nemzetközi tudományos egyez
ményeket köt.



b. Az Akadémia az egyetemi kutatások tántogatásában, a közok
tatásban, képzésben a felsőszintű dctatás intézményrend
szerével a kölcsönös érdekéknek megfelelő, szervezett 
együttműködésben vesz részt.

c. A Minisztertanács az Akadémiára ruházhatja meghatározott 
kutatási feladat ellátását. E feladatát az Akadánia az 
érintett szervekkel együttmüködésben látja el.

5.
a. Az Akadémia feladatainak ellátása érdekében szervezetének 

szerves részét képező tudcmányos kutatóintézeteket és 
egyéb tudcmányos intéanényeket hoz létre, illetőleg tart 
fenn. Gondoskodik kutatóhálózata zavartalan működésének 
feltételeiről, kutatást szolgáló szerveket, intézményeket, 
könyvtárat, kiadót, korszerű informatikai rendszert és ku
tatási infrastnAturát működtet.

b. Az Akadémia tudcmányos rendezvényeket szervez, ösztöndíja
kat alapit, kezdeményezi tudcmányos társciságdk,egyesületek 
létesítését,amelyek részére szakmai és anyagi támogatást 
nyújthat.

c. Az Akadémia feladatai ellátásának elősegítésére igazgatási 
szervezetet működtet, valamint szociális intézményeket 
létesít és tart fenn.

Az Akadémia vagyonáról és gazdálkodásáról
6.

a. Az állam gondoskodik az Akadémia rendeltetésszerű működésé
nek és feladatai ellátásának anyagi feltételeiről.

b. Az Akadémia saját vagyonnal rendelkezik. A vagyon részét 
képezik az állam által biztosított vagyontárgyak, az ál
lami költségvetési támogatás, az Akadémia működéséből szár
mazó jövedelmek, valamint magánszemélyek és jogi személyek 
vagyoni hozzájárulásai.

c. Az állam költségvetési támogatást nyújt az Akadémiának.
A támogatás mértékét az Országgyűlés határozza meg. Az 
Akadémia az állami költségvetés önálló fejezete.



A külön megállapított országos kutatási alapokkal 
az Akadémia az egyetemekkel és más autonóm tudo
mányos intéanényekkel - külön jogszabály, illetőleg 
a közösen megállapított szabályok szerint - közösen 
gazdálkodik.

d. Az Akadémia oéljcd érdekében gazdasági-, vállalkozási-, 
kereskedelmi-, és Icülkereskedelmi tevékenységet láthat 
el.

e. Az akadémicii vagyon, illetőleg nyereség kutatási, ok
tatási, kulturális célra történő felhasználása esetén 
az állam az Akadánia részére adókedvezményeket biztosit.

f. A jelenleg állami tulajdonban és akadémiai kezelésben 
lévő vagycíitárgyak tulajdonba adását /vételét/ a pén
zügyminiszter és az Akadánia elnöke együttesen, a tör
vény hatálybalépését követő hat hónepon belül megál- 
Ic^itott ütemezés szerint hajtja végre.

a. Az Akadémia felelősséggel tartozik vagyona gazdaságos 
hasznosításáért, a költségvetési támogatás és az ál
tala kezelt pénzalapok rendeltetésszerű felhasználásá
ért.

b. Az Akadémia éves költségvetési és beruházási terv sze
rint gazdálkodni.

Az Akadémia tadanánvos testületelnek szervezetéről,működésűk elveiről
8.

a. Az Akadémiát érintő, továbbá a feladataira vonatkozó 
jelentősebb kérdésekben az Akadémia testületei dön
tenek. Ezek körét az alapszabályok állapítják meg.

b.
"A" -változat
Az Akcdémia a tudományos élet köztestületét érintő kérdé
sekben nagygyűlést, az Akadémia belső életét érintő kérdé
sekben közgyűlést tart.

7.



"B" változat

Az Akadémia a tudonányos élet köztestületét érintő kérdé
sekben nagygyűlést, az Akadémia belső életét érintő kér
désekben közgyűlést tart.
A nagygyűlés
- megvitatja és véleményezi az Országgyűlés számára készült 
akadániai beszámolót;

- megválasztja és beszámoltatja a vagyonkezelés és gazdál
kodás ellenőrzésére létrehozott felügyelő bizottságot;

- megválasztja az Akadémia lüdonányetikai Bizottságát;
- állást foglal akadémiai kutatóintézet alapítása, más in
tézetekkel történő összevonása, valamint akadémiai kuta
tóintézet megszüntetése tárgyában;

- véleményt nyilvánít illetőleg ajánlásokat dolgoz ki min
den olyan kérdésben, amelyet a közgyűlés /az elnökség/ 
eléje terjeszt, különösen a tudonányos minősítés elvi 
kérdéseiben és a tudoniánypolitika alapvető kérdéseiben.
A közgyűlés kizárólagos hatáskörébe tartozik
- az Akadémia egész tevékenységére irányadó tudomány
politikai elvek és programok meghatározása;

- az Akadémia alapszabályainak megállapítása, módosítása;
- tagjainak, valamint tagjainak sorából az elnök, a fő
titkár és más vezető tisztségviselő megválasztása, fel
mentése, visszahívása, valamely tagjának kizárása;

- az Akadémia tulajdonában lévő ingatlanok, és a működés
hez nélkülözhetetlen vagyontárgyak, továbbá történeti, 
kulturális, muzeális értScű vagyontárgyak elidegenítésé
nek engedélyezése ;

- az Akadémia költségvetésének megállapítása.



c. A nagygyűlésen az Akadémia hazai tagjain kivül 
szavazati joggal részt vesznék a tudcmányos élet 
alapszabálycác szerint meghatározott k^wiselői is.

d. A tudcmányos testületek tevékenységét az elnöks^, 
a tudcmányos osztályok, a területi bizottságok és 
a tudományos bizottságok végzik.

e. Az Akadémia köztestületének és testűleteinek to
vábbi tagozódását és hatáskörét az alapszabályok 
határozzák meg.

f. Az alapszabályokat - megerősités végett - be kell 
matatni a köztársasági elnöknek, és hivatalos lap
ban közzé kell tenni.

Az Akadémia tagjairól és tisztségvielőiről
9.

10.

"A" változat

a. Az Akadémia hazai és külföldi tagjait a közgyűlés 
választja.

b. Az Akadémia hazai tagjai részt vesznék a tudomány 
művelésében, a tudcmányos közéletben, az Akadémia 
feladatainak ellátásában.

c. Az állam az Akadémia hazai tagjainak tudcmányos 
alkotómunkáját ezzel arányban álló illetménnyel 
ismeri el.

a. Az Akadémia tuddnányDS testűleteinek tevékenységét 
az elnök irányítja.

b. Az elnököt az Akadémia hazcii tagjai közűi a közgyű
lés választja határozott időre. Tisztségében a köz- 
társasági elnök erSsiti meg.



"B" változat

11.

a. Az Akadémia élén testületi vezetőként az elnök 
áll. Az elnök az alapszabályokban meghatározott 
hatáskörben képviseli az Akadémiát és irányítja 
működését.

b. Az elnököt az Akadémia hazai tagjai közül a köz
gyűlés választja határozott időre. Tisztségében 
a köztársasági elnök erősiti meg.

a. Az Akadémia gazdálkodási, igazgatási feladatainak 
ellátását - a testületi döntések keretei között - 
a főtitkár /alternatívák: másodelnök, ügyvezető 
elnök, első alelnök/ irányítja. A főtitkár felelős 
a döntések előkészítéséért és végrehajtásáért.

b. A főtitkárt /alternativ megnevezés szerint/ az Aka
démia hazái tagjai közül a közgyűlés választja ha
tározott időre. Tisztségében a köztársasági elnök 
erősiti meg.

Az Akadémia intézményeiről 

12.
a. Az akadótdai kutatóintézetek az Akadémia testületi 

önkormányzat olyan munkaszervezetei, amelyek fő fe
ladata a tudonányos kutatások magas szintű művelése.

b. Az akadémiai kutatóintézetek alaptevékenységüknek 
megfelelően, önállóan határozzák meg a kutatási ter
veiket, szervezeti- és működési rendjüket, valamint 
külső kapcsolataik tartalmát és formáját. Az inté
zetek az Akadémia számára szakértői tevékenységet 
látnak el.

c. Az akadémiai kutatóintézetek a rendelkezésükre bo
csátott vagyonnal és költségvetési támogatással 
önállóan gzizdálkodnak, arai^ felhasználásáról az 
Akadémiának beszámolnak.



Az Akadémia kutatóiról

13.
a. A kutatók tudonányos meggyőződésüknek megfelelően 

művelik a tudonányt. Máscác törvényes jogainak sé
relme nélkül szabadon nyilváníthatják véleményüket 
a tudonányos kérdésekben és szabadon tehetik közzé 
tudományos eredményeiket.

b. Az Akadémia elősegíti kutatóinak szakmai fejlődését 
és az ezzel együtt járó erkölcsi és anyagi elianerés 
feltételeinek megteremtését.

c. Az Akadánia és intéznrényeinek dolgozóit munkajogi 
szaipontból közalkalmazottnak kell tekinteni.

A hatálybalépésről

14.
Ez a törvény 19....én lép hatályba. Egyidejűleg hatályát veszti az
1979. évi 6. sz. törvényerejű rendelet.
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a MAGYAR TüCatóNYCS AKADÍMIA 

alapszabályai-ra 
az 1990 évi közgyűlés után
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A Magyar Tudanányos Akadémia jogállásáról
1. A Magyar Tudományos Akadémia /a továbbiakban: Akadánia/ az 19... 

évi .... törvény /a továbbiaklsan: Törvény/ alapján a ma^ar nan- 
zet tudományos életének köztestületeként az Alkotmány által 
rögzített és oltalmazott önkormányzati elv szerint tevékeny
kedik.

/Megjegyzés: a szöveg a törvényre vonatkozó elgondolásck
1. pcntjának megfelelően változhat./

2. önkormányzati jogait az Akadémia a magyar és az egyetanes tudo
mány fejlődése és a társadalmi haladás érdekében gyakorolja, min
denkor a közjót tartva szem előtt.

3. Az Akadémia arra törekszik, hogy tevékenysége - előítéletektől men
tesen - lehetőség szerint átfogja a tudományok minden ágát, szakát.

4. Az Akadémia meglcülöriböztetett figyelmet fordít a magyar nanzeti tu- 
donánycdcra, művelésűket kiemelten támogatja; továbbá ösztönzi az 
inter- és multidiszciplináris kutatásokat.

Az Akadánia feladatairól
5. A Törvény alapján az Akadémia

5.1. gondoskodik a tudonányok műveléséről és folyamatos fejlesz
téséről;

5.2. szorgalmazza és segiti a kutatási eredmények gyakorlati hasz
nosítását;

5.3. támogatja a közoktatást, a közművelődést, az egyetemi, az 
egyetan utáni képzést és a tudanányos utánpótlásképzést, ha
tékonyan részt vesz ezek működésében és fejlesztésében;

5.4. véleményt nyilvánít, javaslatot tesz minden olyan kérdésben, 
amely tudonányos, környezeti, gazdasági, t^sadalmi, vagy 
kulturális szeitpontból kianelkedő jelentőségű;

5.5. tekintélyével őrködik a tudanányos kutatás és vélanénynyil- 
vánitás szabadsága, a tudanányos közélet tisztasága felett;

5.6. a törvényben meghatározott jogkörében képviseli a magyar tu- 
danányt a hazai közéletben és a nemzetközi tudanányos élet
ben;

5.7. különösképpen segiti és támogatja az országban folyó alap
kutatásokat;



5.8. közranüködik a magyar tudonánypolitika alakításában;
5.9. országos kutatási programokat szervez és Irányit;

/Alternatív szövegjavaslat: kezdonényezi a Minisztertanács
nál országos jelentőségű kutatási prograitok megindítását; 
szervezi azok megvalósítását, illetve részt vesz megvaló
sításukban. Elvállal kutatási megbízásokat a Miniszterta
nácstól és más szervektől./

5.10. kezeli - az érdekeltek bevonásával - a tudományos kutatá
sokat szolgáló alapokat, illetve alapítványokat;

5.11. összehangolja a tudományos minősítési rendszert és elle
nőrzi annak működését;

5.12. tudományos fokozatokat adanányoz és elismer;
/Alternatív szövegjavaslat: tudományos teljesítmény alap
ján "a tudomány doktora" fokozatot itél oda, egyéb tudomá
nyos fokozatokat pedig elismer./

5.13. széles körű nanzetközi tudományos kapcsolatrendszert alakit 
ki és működtet;

5.14. felhatalmazás alapján nemzetközi tudományos egyezményeket köt.
6. Az Akadémia ellátja az állam által ráruházott kutatáslrányitásl 

feladatokat.
7. Az Akadétda feladatainak ellátása érdekében

7.1. tudományos kutatóintézeteket és egyéb intézményeket hoz létre, 
illetőleg tart fenn;

7.2. kutatást szolgáló szerveket, intézményeket, könyvtárat, kiadót, 
korszerű informatikai rendszert és kutatási infrastrukturát 
működtet;

7.3. tudcmányos kutatásokat finanszíroz saját anyagi eszközeinek 
felhasználásával felsőoktatási intézményekben, közgyüjtané- 
nyekben és egyéb kutatóhelyeken;

7.4. tudományos rendezvényeket szervez;
7.5. ösztöndíjakat alapit;
7.6. kezdeményezi tudományos társaságok, egyesületek létesítését, 

aitelyek részére szakmai és anyagi támogatást nyújthat;
7.7. Igazgatási szervezetet működtet;
7.8. szociális intézményeket létesít és tart fenn.



Az Akadánia vagyonáról és gazdálkcxlásáről
8. Az Akadétda a Törvény által biztosított vagyonnal és jövedelattnel 

éves költségvetési beruházási terv szerint gazdálkodik.
9. Az Akadémia éves költségvetését és beruházási tervét a közgyűlés 

hagyja jóvá. Ezen túlmenően a gazdálkodásért és vagyonkezelésért 
a főtitkár /a törvényelgondolásban foglalt alternatívák szerint: 
másodelnök, ügyvezető elnök, alelnök/ felelős.

Az Akadáráa szervezetéről
10. Nagygyűlés

10.1. A nagygyűlés az Akadémia köztestületének legfőfcfc intézmé
nyes működési formája.
/Alternativ szöveg: Nagygyűlés az Akadémia köztestületének 
legfels<S±i szintű tanácskozó szerve./

10.2. A nagygyűlésen az Akadáráa hazai tagjain kivül, szavazati 
joggal résztvesznek
- a tudományos bizottságok vezetői;
- az egyetemek képviselői;
- a tudcmány doktorainak és a kandidátusoknak választott 
küldöttei;

- kutatóintézetek, közgyűjtanények képviselői.
/Megjegyzés: a résztvevők létszáma a beérkezett javas
latoktól függően a későbbi szövegezésben kerül megálla
pításra./

10.3. Nagygyűlést szükség szerint, de három évente legalább egy 
alkaloMial kell tartani.
10.3.1. A nagygyűlést az Akadánia elnöke, akadályoztatása 

esetén az általa kijelölt alelnök, az alelnökök 
egyidejű aJcadályoztatása esetén pedig az elnökség 
által megbízott elnökségi tag vezeti.

10.4. A nagygyűlés hatásköre
10.4.1. megvitatja és véleményezi az Országgyűlés számára 

készült akadániai beszámolót;
10.4.2. megválasztja és beszámoltatja a vagyonkezelés és 

gazdálkodás ellenőrzésére létrehozott felügyelő 
bizottságot;

10.4.3. megválasztja az Akadémia Tudományetikai Bizottságát;
10.4.4. állást foglal akadémiai kutatóintézet alapítása, 

más intézetekkel történő összevonása, valamint aJca- 
démiai kutatóintézet megszüntetése tárgyában;



10.4.5. vélanényt nyilvánít illetőleg ajánlásokat dolgoz 
ki minden olyan kérdésben, amelyet a közgyűlés /az 
elnökség/ eléje terjeszt, különösen a tudományos 
minSsités elvi kérdéseiben és a tudcmánypolltika 
al^jvetS kérdéseiben;

10.4.6. elanzi és értékeli a kutatási feltételek helyzetét.

11. Közgyűlés
11.1. A közgyűlés az Akadémia legfőtt) döntéshozó testülete. Éven

te legalátt) egy alkalotmal közgyűlést kell tartani /rendes 
közgyűlés/; a közgyűlésen csak az Akadémia hazai tagjai 
rendelkeznek szava::atl joggal. A közgyűlésen - tanácsko
zási joggal - részt vehetnek tudományos közösség akadéstdai 
bizottságokba választott vezető képviselői is.

11.2. Az elnökség a közgyűlést bármikor összehívhatja; a tagok 
egyhantiadának Írásbeli javaslatára az elnökség köteles rend
kívüli közgyűlést összehívni.

11.3. A közgyűlést az Akadémia elnöke, akadályoztatása esetén az 
általa kijelölt alelnök, az alelnökök egyidejű akadályozta
tása esetén pedig az elnökség által megbízott elnökségi tag 
vezeti.

11.4. A közgyűlés hatásköre;
11.4.1. az Akadémia alapszabályainak elfogadása, módosítása;
11.4.2. az Akadémia hazai és külföldi tagjainak megválasztása 

és kizárása;
11.4.3. az elnök, alelnökök, a főtitkár és főtitkárhelyette

sek /alternatívák szerinti elnevezés/, továbbá el
nökségi tagok megválasztása és visszahívása;

11.4.4. tudományos osztályok létrehozása, összevonása, vagy 
megszűntetése;

11.4.5. regionális akadémiai szervek /területi bizottságok/ 
létrehozása és megszűntetése;

11.4.6. az Akadémia éves költségvetésének és beruházási ter
vének megállapítása;

11.4.7. közgyűlési bizottságok megválasztása és visszahí
vása;



11.4.8. elnöki, főtitkári /lásd: alternatív elnevezé
seket/, valamint a közgyűlési bizottsági be
számolók megvitatása és jóváhagyása;

11.4.9. a tudonány egészét érintő, nagy társadalmi je
lentőségű kérdésekben akadániai vélemény kiala
kítása;

11.4.10. határozathozatal mindazddan az ügyekben, ame
lyet az elnökség, vagy az Akadémia hazai tagjai 
a közgyűlés elé terjesztenek.

11.5. A iteqyqyülés és a közgyűlés bizottságai
11.5.1. Az akadémiai vagyon gazdaságos hasznosítását, 

a költségvetési támogatás rendeltetésszerű 
felhasználását, valamint az akadémiai éves 
költségvetési és beruházási terv teljesítését 
Vagyonkezelő Bizottság /"B" alternativa: Gaz
dálkodási Felügyelő Bizottság/ ellenőrzi.

11.5.1.1. A Vagyonkezelő Bizottság elnökből és hat tag
ból áll. A bizottság elnökét és öt tagját a 
nagygyűlés választja meg, egy tagot pedig a 
főtitkár delegál.

11.5.1.2. A Vagyonkezelő Bizottság folyamatosan végzi 
ellenőrző tevékenységét, tapasztalatairól és 
javaslatairól évenként Írásban tájékoztatja 
a közgyűlést és 3 évenként beszánol a nagy
gyűlésnek.

11.5.2. A tudonányos kutatás és vélenénynyilvánitás sza
badságának, a tudcmány>& közélet tisztaságának biz *- 
tositása érdekében az Akadémia - a nagygyűlés 
állandó bizottságaként - Tudonányetikai Bizott
ságot hoz létre.

11.5.2.1. A lüdonányetikai Bizottság elnökből és tiz tag
ból áll, akiket a nagygyűlés 3 évre választ 
meg.

11.5.2.2. A Tudonányetikai Bizottság saját kezdeményezés, 
vagy Írásban előterjesztett panasz alapján jár 
el; határozatait szótöUDséggel hozza, amelyben 
megállapítja, hogy az általa vizsgált magatar
tás tudonányetikai vétségnek minősűl-e.



11.5.2.3. TüdcmányetUcal vétség megállapítása esetén 
a Bizottság fegyelmi eljárást kezdeményez.

11.5.3. A közgyűlés bármely, hatáskörébe tartozó kérdés 
vizsgálatára állandó, vagy alkalmi bizottságot 
hozhat létre.

12. Az elnökség és bizottságai
12.1. Az elnökség irányítja a tíJdonányos testületek folyamatos 

működését.
12.2. Két közgyűlés közötti időszakban a közgyűlés hatáskörét 

az elnökség gyakorolja. Nem terjed ki ez a hatásköre az 
alapszabályok elfogadására és módosítására, a tagválasz
tásra és kizárásra a vezető tisztségviselők megválasztá
sára, valamint tudonányos osztályok létrehozására, össze
vonására, vagy megszüntetésére.

12.3. Az elnökség szavazásra jogosult tagjai: az elnök, az alelnö
kök, a főtitkár, a főtitkárhelyettesek, a választott elnök
ségi tagok, a tudonányos osztályok elnökei /akadályoztatá
suk esetén helyetteseik/, az akadémicii területi bizottságok 
elnökei, a Tudományos Minősítő Bizottság elnöke

"B" változat szerint a területi bizottságok elnökei 
tanácskozási joggal vennének részt.

12.4. A közgyűlés által választott elnökségi tagok száma leg
feljebb 8.

12.5. Az elnökség ülésein tanácskozási joggal részt vesz az Egye- 
tanek Rektori Ronferenciájának két küldötte is. Az ülésre 
meg kell hívni a Tudonányetikai Bizottság, a Vagyonfelügyelő 
Bizottság vezetőjét, és a íög^ar Tudatlány főszeriíesztőjét is.

12.6. Az elnökség hatáskörébe tartozik elsősorban
12.6.1. a nagygyűlés és a közgyűlés előkészítése és az el

nökségi beszámoló elkészítése;
12.6.2. a közgyűlés határozatainak végrehajtása, illetőleg 

a végrehajtásukról való gondoskodás;



12.6.3. állásfoglalás átfogó tudonánypolitlkal és tudonány- 
fejlesztési kérdésekben;

12.6.4. országos jelentőségű tudanányos koncepciók és fejlesz
tési előrejelzések megvitatása, javaslatdc kialakítása;

12.6.5. állásfoglalás az országos tudatányos kutatási tervekről;
12.6.6. fontos tudatányos és tudamánypolitikal kérdésekben ja

vaslatok kialakítása a Minisztertanács és ttás Akadé
mián kívüli szervek számára;

12.6.7. állásfoglalás a tudományos minősítés általános kérdéseiről, 
a Tudatányos Minősítő Bizottság döntései elleni fellebbe
zések elbírálása;

12.6.8. előzetes állásfoglalás tudotányos intézmények létesítése, 
összevonása vagy megszüntetése kérdésében;

12.6.9. közreműködés a nemzetítözi tudotányos kapcsolatok fejlesz
tésében és irányelvek kialakítása az Akadémia nemzetközi 
kapcsolatainak ápolására;

12.6.10. a tudatányos k&iyv- és folyóiratkladás tartalmi kérdéseinek 
figyelatitel kisérésé, - az Akadátiiai Kiadó tevékenysége el
veinek meghatározása;

12.6.11. elnökségi bizottságok és a tudatányos osztálydt tttUködésé- 
nek irányítása és felügyelete;

12.6.12. az alelnökök hatáskörének meghatározása;
12.6.13. az akadémiai aranyérem és az akadémiai dijak odaítélése;
12.6.14. javaslat Állami-, illetve Kossuth-dij adotányozására;
12.6.15. állásfoglalás a főtitkár döntéseiről és intézkedéseiről 

adott beszámolójáról, illetőleg az általa előterjesztett 
javaslatokkal kapcsolatban;

12.6.16. . "tudoiány doktora" fokozatdt odaítélése /a törvényi elgon
dolások 4.poitjában foglaltakra vonatkozó döntéstől füg
gően/;

12.6.17. az akadémiai testületek ügyrendjérdc megállapítása.



12.7. Az Akadémia elnöksége a kiemelt, sokoldalú megközelítést 
igénylő tudományos feladatok megoldásának elősegítésére 
állandó bizottságokat működtet; szükség szerint külföldi 
akadémiák elníScségeivel, hazai minisztériurnokkal és más 
országos hatáskörű szervekkel közös bizottságot hoz létre.

12.8. Az elnökség állandó jellegű funkcionális bizottságokat mű
ködtet az általa fontosnak Ítélt területek gondozására.

12.9. A különböző régiókhoz kapcsolódó tudonányos érdekek összefo
gása és k^jviselete az akadémiai területi bizottságcJc fela
data. A területi bizottságok figyelemmel kisérik és segítik 
az adott területen folyó tudományos tevékenységet. Számon- 
tartják a régió tudományos kutatóhelyeit, munkakapcsolatba 
szervezik Scet, lehetőséget terantve arra, hogy véleményt 
nyilváníthassanak országos és regionális jelentőségű kérdé
sekben, részt vegyenek az akadémia döntések /kialakításában.

12.10. Az elnökség határozatait - ha nan tartalmaznak államtitkot, 
vagy szolgálati titkot - közzé kell tenni az Akadémia hiva
talos lapjában.

12.11. Az elnökség üléséről, az ott hozott határozatokról - ha nem 
tartalmaznak államtitkot, vagy szolgálati titkot - a sajtót 
tájékoztatni kell.

13. Tudcmányos osztályok
13. 1. A tudományos osztálycJc az Akadémia tagjainak tudományágak, 

illetve egymáshoz közelálló tudományok szerint szervezett 
testületi egységei.

13. 2. Az Akadémia testületi tevékenységének szakmai tudcmányos
részét, az Akadémia tudományáganként jelentkező feladatait 
a tudonányos osztályok /esetenként osztálycsoportdc/ és a 
tudonányos bizottságok látják el.

13. 3. Az Akadémia tudcmányos osztályai:
I. P^lv- és Irodalontudcraányok Osztálya,
II. Filozófiai és Történettudcmányok Osztálya,

III. Matematikai és Fizitei Tűdománydk Osztálya,
IV. Agrártudományck Osztálya,
V. Orvosi Tudonányok Osztálya,
VI. Műszaki Tudományok Osztálya,

VII. Biológiai Tudományok Osztálya,
IX. Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya,
X. Föld- és Bányászati Tudonánydc Osztálya.



13.4. A tudanányos osztályok 5. pontból adódó feladatai
13.4.1. állásfoglalás az osztály tudonányterületéhez 

tartozó tudanányos és tudanánypolltlkal kér
désekben, a tudanányágak helyzetének értSíelése, 
részvétel fejlesztésük Irányelveinek kialakítá
sában;

13.4.2. az osztály által gondozott területeken tudaná
nyos munkásságot kifejtő szanélyék fejlődésének 
figyelemtel kisérése; a tudósképzést érintő elvi 
és konkrét kérdésekben javaslattétel a Tudaná
nyos Minősítő Bizottságnak; vélenénynyilvánitás 
az Akadémia elnöke részére rektor megbízására, 
vagy felmentésére, továbbá egyetani tanár kineve
zésére, illetőleg felmentésére irányuló előter
jesztésekről; véleménynyilvánítás a felsőoktatási 
alapképzés céljainak meghatározását, valamint a 
tantervi irányelvek megállapítását, illetőleg az 
alapképzési szak létesítését érintő javaslatcácról.

13.4.3. üj hazcii és külföldi tagok jelölése;
13.4.4. az osztály szervezetéhez tartozó tudanányos bizott

ságok létrehozásában, feladataik meghatározásában 
való részvétel;

13.4.5. az osztály tudanányterületén működő intézmények 
tudanányos tevékenységének értékelése;

13.4.6. az osztály könyv- és folyóiratkiadási tervének 
kialakítása; a szakterület publikációs helyzetének 
figyelenmel kisérése;

13.4.7. beszámolók készítése a közgyűlés,az Elnökség ré
szére;

13.4.8. javaslattétel kitüntetésekre, jutalmakra;
13.4.9. tudanányos előadó- és vitaülések rendezése;
13.4.10. a tudanányterületén működő egyesületek és társa

ságok munkájának tudományos támogatása;
13.4.11. részvétel a nanzetközi együttműködés tudanánypo- 

litikai kérdéseinek kialakításában és a tudanány- 
területét érintő nemzetközi tudanányos kapcsola
tok fejlesztésaen;



13.4.12. véleménynyilvánítás az osztály tudományterü
letét érintő tudotányos kérdésekben.

13.5. A tudcmányos osztályok általában havonta, de legalább 
negyedévenként osztályülést tartanak.

14. Tudaiányos bizottságok
14.1. Az Akadánia tudományos testületei bizottsági rendszer felépí

tése és működtetése során arra törekszenek, hogy a tudcmányos 
közéletben a tudonánnyal élethivatásszerűen foglalkozó elmé
leti és gyakorlati szakanberék folyamatosan és érdemben részt 
vehessenek.
Tudományos bizottságok /alternativ elnevezés: szakmai bizott
ságok/ a tudományos köztestület önszerveződés utján létrejött 
olyan alkotó munkaszervei, amelyek a tudcmányos osztályokhoz 
k^x3solódóan, de teljes szakmai önállósággal és felelősséggel 
járulnak hozzá az egyes tudonányágazatok gondozásához, fejlesz
téséhez, illetve meghatározott feladatok ellátásához.

14.2. Azokat a területeket, illetőleg feladatokat, amelyekben bizott
ság szervezése indokolt, a tudcmányos osztályok határozzák meg.
14.2.1. A bizottságok létrehozását az osztály által felkért 

3-5 tagú alkalmi előkészítő bizottságok szervezik.
14.2.1.1. Az alkalmi előkészít» bizottságot úgy kell 

összeállítani, hogy annak legfeljebb 1-2 
tagja lehet a tudotiányos osztály tagja, a 
tová]±d. tagok pedig az illetékes egyetem,ku
tatóhely, illetőleg szakterület . egyéb kép
viselői .

14.2.2. Az alkalmi előkészítő bizottság a tudományos bizottság 
megalakításánál az egyes szakterületek érdekeinek és 
az önszerveződés elvének figyelembevételével jár el.

14.2.3. A bizottság ellátja mindazokat a feladatokat, amelyeket 
a létesítését elhatározó tudcmányos osztály a hatáskö
rébe utal. Megvitatja a tudonányterület elvi és szakmai 
kérdéseit, vitaüléséket, tanácskozásokat, felolvasó ülé
seket, kongresszusokat és tudcmányos ülésszakot készit 
elő.

14.2.4. A bizottság tudcmányos kérdésekben állást foglal, tu
dománypolitikai, tudonányszervezési és egyéb kérdések
ben javaslatot tesz, illetőleg véleményt nyilvánít.



/Alternativ javaslat szerint a bizottság 
kcrpetenciája hárem szférára terjedne ki: 
tudcmányos tervek, programok, folyóiratck, 
könyvkiadás ügyei, a tudományos kutatási 
pályázatok /OTKA, stb./, kutatási támogatási 
keretek, személyi ügyek/

14.2.5. Amennyiben a tudcmányos bizottság olyan kér
désekben foglal állást, vagy készit javcislatot, 
amely az osztály állásfoglalását igényli, annak 
osztályülésen történő megtárgyalása kötelező.

14.3. A tudcmányos osztály meghatározott feladatra maga is létre-’ 
hozhat állandó, vagy alkalmi bizottságot.

14.4. Kdtrplex feladatok rendszeres vagy esetenkénti ellátására 
osztáli^özi konplex bizottságok szervezhetők.

14.5. A tudcmányos bizottság elnökét és titkárát a bizottság tag
jai sorából 5 évi időtartamra maga választja
"B" alternativa
.... maga választja, és tisztségében a tudcmányos osztály
erősiti meg.

14.6. A tudományos bizottság elnöke - amennyiben nem tagja az osz
tálynak - tanácskozási joggal részt vesz az osztályüléseken. 
A bizottságot érintő kérdésekben szavazati joggal is rendel
kezik.

14.7. A tudcmányos bizottság betölti a Tudcmányos Minősítő Bizott
ság szakbizottságának szerepét. /Megjegyzés: e rendelkezés 
végrehajtása aggályos./

15. Az Akadémia intézményei
15.1. Az akadémicii kutatóintézetek az akadémiai köztestület olyan 

munkaszervezetei, amelyek fő feladata a tudományos kutatá
sok magas szintű művelése.



15.1.1. Az akadémiai kutatóintézet az akadémiai vagyai rá
bízott részével kiilcxj megállapodásban foglaltak sze
rint gazdálkodik.

15.1.2. A kutatóintézetek másodlagos, illetve kiegészítő jel
leggel ehhez k^x:solódó más tevékenységgel is fog
lalkozhatnak. Erre felhasználhatják a gazdasági tár- 
siilásdcról szóló jogszabályokban megjelölt társulási 
formákat.

15. 2. A kutatóintézeti önállóság kiterjed
15.2.1. a kutatási feladatok, célok kiválasztására;
15.2.2. az intézeti belső munkarend meghatározására;
15.2.3. a külső kapcsolatok irányainak és fonnáinak megvá

lasztására;
15.2.4. az intézeti szervezeti, illetve kutatási egységek 

vezetőinek ellenőrzésére.

15.3. Az Akadémia a kutatóhálózat és a tudományos tevékenység 
működési feltételeinek biztosítása érdekében kutatást 
szolgáló szervezetet, intézményeket, könyvtárat, kiadót, 
korszerű informatikai rendszert és kutatási infrastnJc- 
turát működtet.

16. Az Akadénnla Igazgatási szervezete
16.1. Az akadémiai feladatok ellátását igazgatási szervezet segi

ti.
16.2. Az igazgatási szervezet

16.2.1. gondoskodik a testületi szervek működési felté
teleinek biztosításáról;

16.2.2. előkészíti és végrehajtja a testületi döntéseket;
16.2.3 végzi az akadémiai intéanényék felügyeletével, to- 

váhtoá vagyonkezelésével és gazdálkodásával össze
függő operatív munkát;

16.2.4. intézkedik azokban az ügyekben, amelyeknek intézé
sét az illetékes testületi szerv reá ruházza.



16.3. Az igazgatási szervezetet az Akadémia főtitkára /alter- 
nativák szerinti elnevezés/ irányítja.

16.4. Az igazgatási szervezet tagozódását és itiüködését külön 
szabályzat rendezi.

17. Az Akadémia tagjai 
"A" változat

17.1. Az Akadémiának vannak hazai és külföldi /tiszteleti/ tagjai.
17.1.1. A hazai tagok lehetnek levelező és rendes tagok.

17.1.1.1. Az Akadémia levelező tagjává az a
"tudonány doktora" fcácozattal rendelke
ző magyar állaitpolgár választható meg, 
aki szaktudonányát a nemzetközi kutatás
hoz mérve is magas szinten, alkotó mó
don műveli, és aki személyiségével és er
kölcsi magatartásával az Akadémia legjcatto 
hagyonányainak megfelelően a tudományos 
közvélemény és a magyar társadalom meg
becsülését kiérttenli.

17.1.1.2. Az Akadánia rendes tagjává az a levelező 
tag választható meg, aki levelező tagsá
ga elnyerése óta kiemelkedő tudcmányos 
erednényeket ért el, és tudcmányos közé
leti tevékenységével is kitűnt.

"B" változat
17.1. Az Akadániának vannak hazai és. külföldi /tiszteleti/ tagjai.

17.1.1. Az Akadémia hazai tagjává az a "tudonány doktora" 
fcácozattal rendelkező magyar állenpolgár választ
ható meg, aki szaktudományát a nemeztközi kutatá- 
scddnz mérve is magais szinten, cilkotó módon mű
veli, és aki személyiségével, állanpolgári és er
kölcsi magatartásával az Akadémia legjobb hagyomá
nyainak megfelelően a tudcmányos közvélemény és a 
magyar társadalom megbecsülését kiérdemli.



17.2. Az Akadémia külföldi /tiszteleti/ tagjává az a nem magyar 
állampolgár választható meg, aki taidanányterületét nem
zetközileg kianelkedő szinten műveli, és a magyeir tudo
mány megkülönböztetett megbecsülését kiérdemli.

17.3. A 75 évesnél fiatalabb hazai tagok száma legfeljebb 
2oo lehet.

17.4. A megüresedő tagsági helyek felét 55 évesnél fiatalabb 
hazai tagok választására kell fenntartani.

17.5. A tagok megválasztására az illetékes tudanányos osztályok 
javaslatai alapján az elnökség tesz előterjesztést a köz
gyűlésnek.
17.5.1. A jelöléshez az illetáces osztályban legalátto 

két hazéá tag Írásos ajánlása alapján megtartott 
titkos szavazáson elért szavazattöbbség szüksé
ges.
Az Akadémia elnöksége és más állami és társadalmi 
szervek is tehetnek javaslatot akadémied taggá vá
lasztásra. Ilyen esetben is szükséges azonban az 
Akadémia két hazai tagjának Írásbeli javaslata és 
az illetékes osztály állásfoglalása.

17.5.2. Uj hazai /"A" változat szerint: levelező/ tagcác 
választása előtt ki kell kérni a tudonány dokto
rainak véleményét arról, hogy szakterületükről kit 
tartanak méltónak az akadémiai tagságra. A dcdcto- 
rok körében végzett közvéleménykutatás eredményéről 
idaien tájékoztatni kell az Akadénd.a hazai tagjait.

17.6. A tagok tagsági jogaikat megválasztásukkal szerzik meg.
17.6.1. Akit az Akadémia hazai tagjává választott, megvá

lasztásától számított egy éven belül köteles szék
foglaló előadást tartani. Ennek alkcúmával az Ate- 
démia elnöksége részére a megválasztást igazoló 
okiratot állít ki.

17.6.2. Az Akadémia hazai tagjának kötelessége a tudonány 
alkotó művelése, részvétel az Akadémia közgyű
lésén, az Akadémia feladatainak ellátásában, a 
tudanányos közéletben. Az Akadémia tagjainak tu
danányos munkásságát figyelemnnel kiséri.

17.6.3. Az Akedémia hazai tagjainak a közgyűlésen, továb-



bá minden olyan testületi ülésen szavazati jó
giik van, amelynek tagjai személyi kérdések ki
vételével-szavazati joggal rendelkeznek olyan 
osztályüléseken Is, amelynek egyébként nem tag
jai, valamint minden olyan testületi ülésen, 
amelyen iKin esetenkénti meghívás alapján vesz
nék részt.

17.6.4. Az Akadémia hazai tagjai magas szintű tudcmányos 
alkotó munkájuk elismeréseként ezzel arányban ál
ló illetménitien részesülnék.

17.6.5. Az Akadémia hazai tagja ahhoz a tudotányos osz
tályhoz tartozik, amelynek javaslata alapján tag
gá választották. Ha több tudcmányos osztály tett 
javaslatot,az elnökség a megválasztás után ál
lapítja meg a tag hovatartozását.

17.7. Az ellen a tag ellen, aki akadénnlai tagsággal összefér
intetlen rtiagatartást tanúsít,az elnök fegyelttii eljárást 
rendel el.
17.7.1. A fegyelmi határozatot az elnökség hozza.
17.7.2. A közgyűlés - saját elhatározásából, vagy az 

elnökség, illetve az illetáíes osztály előter
jesztése alapján - kizárhatja az Akadémia tag
jai közül azt, aki súlyos bűncselekmény elkö
vetése miatt a tagságra méltatlannak Ítél.
17.7.2.1. A fegyelmit megállapító elnökségi 

határozat ellen az érintett tag a 
közgyűléshez fellebbezhet.

17.7.2.2. A fegyelmi eljárás részletes szabá
lyait az ügyrend állapítja meg.

18. Az akadátiiai tagság megszűnik a tag haLLálával, a tagságról történő 
lemondással, vagy kizárással.

19. Az Akadémia tisztségviselői
19.1. Az Akadémiának, mint a tudotányos élet köztestületének 

vezetője az elnök.



19.1.1. Az elnököt a közgyűlés az Akadánia hazai tagjai
sorából 5 évre választja. Tisztségében a köztár
sasági elnök erősiti meg.

19.1.2. Az elnök hatáskörébe tartozik
19.1.2.1. a nagygyűlés, a közgyűlés és az elnökség 

állásfoglalás2ilna]i, ajánlásainak képvi
selete az Akadánia tevékenységében;

19.1.2.2. a tudonányos testületi tevékenység 
összefogása és irányítása;

19.1.2.3. az Akadémiának, ndnt önkormányzati 
testületnek, illetőleg a hazai tudo
mányos élet köztestületének hazai és 
külföldi képviselete; /a szöveg a 
törvény 1. pontjától függően változ
hat/

19.1.2.4. tudonányos kérdésékben a testületek 
által kialakított javaslatok, jelen
tések előterjesztése, az Akadémiához 
érkező ilyen jellegű me^eresések és 
megbizásdc intézése;

19.1.2.5. tudonányfejlesztési irányelvek kidolgo
zására vonatkozó megbizások adása;

19.1.2.6. javaslattétel állami kitüntetésekre és 
jutalmak adományozására;

19.1.2.7. a tagcdc fegyelmi ügi^eiben vizsgált el
rendelése és vizsgálóbizottság kijelö
lése;

19.1.2.8. azoknak a feladatoknak az ellátása, ame
lyekkel a nagygyűlés, közgyűlés vagy az 
elnökség megbizza.

19.1.3. Az elnök tevékenységéért a közgyűlésnek felelős.
19.1.4. Az Akadémia tevékenységéről szóló beszámolót az

elnök terjeszti az Országgyűlés elé.



19.2. Az elnököt munkájában alelnökök segítik. Az elnököt akadá
lyoztatása esetén az általa kijelölt alelnök helyettesíti, 
és gyakorolja hatáskörét.
19.2.1. Az alelnököket az Akadánia hazai tagjai sorából

a közgyűlés választja 5 évre. Az alelnöki funkció 
megüresedése, vagy valamelyik alelncSc tartós aka
dályoztatása esetén az alelnöki feladatok ellátásá
ra az elnökség a legközelebbi közgyűlésig az Aka
dánia hazai tagjai közül uj alelnököt kooptálhat, 
aki funkcióját teljes jogkörrel látja el.

19.2.2. Az alfilnckök feladata - funkcionális hatáskörük 
mellett - a tudományterületekhez tartozó tudoná- 
nyos osztályok működésének összehangolása, inter- 
diszciprlnális feladatkörök ellátása, ideértve az 
osztályközi bizottságok és egyéb testületi szervek 
működésének irányítását.

19.2.3. Az alelnökOc feladatkörük ellátásában rendszeres 
kapcsolatot tartanak az elnökkel és a főtitkárral, 
valamint a tudonányterületűkhöz tartozó osztályok 
elnökeivel és az illetékes főtitkárhelyettesekkel.

19.2.4. Az alelnökök tisztségüket főhivatá^ént töltik be. 
Tevékenységűkért az elnökségnek felelősek.

19.3. Az elnököt és az alelnököket a közgyűlés a megbízatás időtar
tamán belül visszahívhatja.

19.4. Az Akadémia Icutatásszervezési, gazdálkodási, igazgatási fela
datainak ellátását a főtitkár irányítja. /Megjegyzés: ameny- 
nyiben a törvény 11. pontja ezekre a feladatokra az ott meg
jelölt más elnevezésű tisztségviselőt állít, mindezeket itt 
értelemszerűen átvezetni szükséges. /
19.4.1. A főtitkárt az Akadémia hazcii tagjcil scarából a köz

gyűlés válcisztja 5 évre. Tisztségében a köztársasagi 
elnök erősiti meg.

19.4.2. A főtitkár a részére biztosított hatáskörben önálló 
felelősséggel jár el. Ennek során
19.4.2.1. irányítja az Akadémia vagyonkezelését és 

gazdálkodását;



ig. 4.2.2. ellátja az intézmények igazgatási fe
lügyeletével kapcsolatos teendőket;

19.4.2.3. gondoskodik az Akadémia intézményeiben 
folyó kutatásck szanélyi és anyagi fel
tételeiről, megtervezi a pénzügyi-, 
beruházási-, és egyéb igényeket, dönt
a rendelkezésre álló keretek felosztá
sáról;

19.4.2.4. gondoskodik a jogszabályokban foglalt 
rendelkezések akadémiai végrehajtásáról;

19.4.2.5. ellátja a müszergazdálkodás akadémiai 
feladatciit;

19.4.2.6. felügyeli az Akadémia Könyvtára, vala
mint az Akadémiai Kiadó és Ityonda tevé
kenységét;

19.4.2.7. gondoskodik a kutatcmunkát szakmai in
formációval ellátó rendszer működteté
séről;

19.4.2.8. irányítja az Akadémia igazgatási szer
vezetét;

19.4.2.9.. ellátja azokat a feladatokat, amelyek
kel a közgyűlés vagy az elnökség meg
bízza.

19.4.3. A főtitkár tevékenységéért a közgyűlésnek felelős. A 
közgyűlésnek és az elnökségnek beszámol.

19.5. A főtitkárt munkájában a főtitkárhelyettesek és az általa 
kinevezett hivatalvezető segítik. /Megjegyzés: a törvény
11. pontjára vonatkozó döntéstől függően ez a pont elmarad./

19.5.1. A főtitkárhelyetteseket a közgyiüés választja 5 évre, 
általában az Akadémia hazai tagjai közűi.



19.6. A tudonányos osztály tevékenységét az osztályéinak irá
nyítja.
19.6.1. Az osztályelnc3c

19.6.1.1. tudonányos és tudonánypolitikai 
kérdésekben képviseli az osztályt;

19.6.1.2. két osztályülés közötti icKszakban
- általáhan a személyi kérdések kivé
telével - ellátja az osztályülés fela
datait. Erről a tevékenységéről beszá
mol az psztályülésnek;

19.6.1.3. rendszeres kapcsolatot tart a testü
leti szervek vezetőivel, továbbá a fő
titkárral és az illetékes főtitkárhe
lyettessel;

19.6.1.4. gcsidoskodik a tudcmányos osztályra vo
natkozó döntések végrehajtásáról.

19.6.2. Az osztályelnököt munkájában osztályeLnök-helyet- 
tes segiti és akadályoztatása esetén helyettesí
ti.

19.6.3. Az osztályelnököket és az osztályelnök-helyette- 
seket az osztályck 5 évre választják tagjaik sorá
ból.

19.7. Elnökké, alelnckké, főtitkárrá, főtitííárhelyettessé, osz
tályelnökké, osztályelnökhelyettessé ugyanaz a személy egy 
Ízben ujraválcisztható.
19.7.1. A közgyűlés által felmentett, de újra nem válasz

tott elnök és alelnök, továbbá a főtitkár és fő
titkárhelyettes a megbízatásának lejártát követő
5 éven át szavazati joggal rendelkező tagja az 
elnökségnek.

19.8. A 19.4. - 19.6. pontban felsorolt tisztségviselőket az őket 
megválasztó testület megbízatásuk időtartamán belül vissza
hívhatja.
19.8.1. Osztályelnökök visszahívásához az elnökség egye

tértése szükséges.



20. A kutatóintézmények igazgatói /főigazgatói/ egyszanélyi felelős
séggel irányítják a vezetésükre bízott munkaszerveket.
20.1. Az igazgatói /főigazgatói/ tisztség betöltésére általában 

pályázatot kell kiírni.
"A" változat
20.2. Az igazgatót /főigeizgatót/ az intézeti kutatói közösség 

véleményének meghallgatása után a tiidanányos osztály javas
latára a főtitkár nevezi ki.

"B" változat
20.2. Az igazgatót /főigazgatót/ az intézeti kutató közösség ál

tal javasolt személyek közül az illetékes tudományos osz
tály véleményének meghallgatása után a főtitkár nevezi ki.

"C" változat
20.2. Az igazgatót /főigazgatót/ az illetékes tudanányos osztály 

által javasolt személyek közül az intézeti kutatói közös
ség vélanényének meghallgatása után a főtitkár nevezi ki.

"D" változat
20.2. Az igazgatót /főigazgatót/ az intézeti kutatói közösség 

választja, és tisztségÖDen a főtitkár erősiti meg.
20. 2 .1 .
"A" változat
Az igazgatói /főigazgatói/ kinevezés /választás/ 5 évi idő
tartamra szól, amely egy Ízben meghosszabbítható.
"B" változat
Az igazgatói /főigeizgatói/ kinevezés /váleisztás/ 5 évi 
időtartamra szól.



21. A testületek határozatképessége, a szavazás alapelvei
21.1. A közgyűlés akkor határozatképes, ha a szavazati joggal 

rendelkező tagoknak tcbb mint a fele jelen van.
21.1.1. Határozatképtelenség esetén 15 napon belül ujal±) 

közgyűlést kell összehívni, amely a megjelent ta
gok számára tekintet nélkül határozatképes.

21.1.2. Határozatképesség megállapitása során a betegség, 
vagy más các miatt tartósan távollévő, továüá a 
jelen nan lévő tagok közül a 75. életévüket be-

< töltöttek számát nem kell figyelembe venni.
21.2. A nagygyűlés határozatképességére az előző pontban foglal

tait kell alkalmazni, azzal, hogy a tagck alatt, a nagy
gyűlésre szavazati joggal meghívottak, illetőleg küldöttek 
körét kell érteni.

21.3. A 21.1. pontban foglalt rendelkezéseket kell értelemszerűen 
alkalmazni az elnökségi-, az osztály-, a bizottsági-, vagy 
más testületi ülésekre is azzal az eltéréssel, hogy tagje
lölésre vagy tagkizárásra vonatkozó javaslat tárgyalása ese
tén az osztályülés csak akkor határozatképes, ha a szavazás
ra jogosult tagoknak legalább kétharmada jelen van.

21.4. A közgyűlés szavazás alapján hozza meg határozatait. Az elő
terjesztés /javaslat/ - a 21.8. pontban foglaltakat kivéve - 
akkor tekinthető elfogadottnak, ha arra a jelenlévő szava
zásra jogosultak tcMs mint fele "lgen"-nel szavazott. Két
harmados szótöbbség szükséges az alapszabályok elfogadásá
hoz, vagy módosításához.

21.5. Ha - a 21.8. pontban foglalt esetet kivéve - a személyre tör
ténő szavazás során egy jelölt sem kapta meg a szavazatok 
felét meghaladó tc2±>séget, a szavazást meg kell isnételni.
A megianételt szavazáson csak arról a két /több/ jelöltről 
lehet szavazni, akik az első szavazási menetben a legtöbb 
"igen" szavazatot kapták.

21.6. A szavazás lehet nyílt vagy titkos. Titkosan kell SMvazni 
a tagok választásáról, vagy kizárásáról, az elnök és alel
nökök, a főtitkár és főtitkárhelyettesek, az osztályelnö
kök és elnökségi tagok választásáról és visszahívásáról.

21.7. A közgyűlés a jelenlévő tagok többségének javaslatára bár
mely kérdésben titkos szavazást határozhat el.



21.8. Az elnökségi tagok választása történhet együttesen is.
Etilen az esetben attól függően, hogy hány személyt kell 
megválasztani, azok tekintendők megválasztottnak, akik 
elnyerték a megválasztásukhoz szükséges szavazatdc tötto- 
ségét és sorrendben a legtöbb "igen" szavazatot kapták.
Ha több személy kapott azonos számú "igen" szavazatot, 
köztük a sorrendet a "nem" szavazatok csökker» sorroidje 
határozza meg.

21.9. Személyre vonatkozó szavazásban saját személyét illetően 
az egyébként szavazásra jogosult személy nem vehet részt.
Ha több személyre együttesen történüc a szavazás, a sza
vazatok megszámlálásakor az érintett személy vonatkozásá
ban egy "igen" szavazatot figyelmen kivül kell hagyni.

21.10. Érvénytelen az a szavazat, amelyből nan lehet kétséget ki
záróan megállapítani a szavazó szándékát.

21.11. Az előzőekben foglaltakat kell értelemszerűen alkalmazni 
az elnökségi-, osztály-, a bizottsági és más testületi 
ülések határozathozatali eljárására is az alábbi eltéré
sekkel.
21.11.1. A szavazás titkossága akkor is kötelező, ha a

21.5. pontban felsorolt személyi kérdésekben 
való javaslatról van szó. Titkosan kell továbbá 
szavazni az ott felsorolt eseteken túl más fon
tos személyi kérdésekben, /pl. állami dijak, 
akadémiai dijak elnyerésére ddítori fokozatra 
való pályázásra, valcmint kinevezésekre vonat- 
kotó javaslatokról./

21.12. Az elnök, alelnökök, a főtitkár, főtitkárhelyettesek, az 
osztályelnökök és elnökségi tagok választását jelölő bi
zottság késziti elő. Ezekben az esetekben lehetőség szerint 
többes jelölést kell alkalmazni.

21.13. A nagygyűlés szavazásának rendjére az előzőekben foglaltakat 
kell értelanszerűen alkalmazni.

22. Egyéb intézkedések
22.1. Az Akadémia tevékenységi területein folyó munka összehan

golását, az Akadémia vezetőinek kölcsönös tájékoztatását 
és az elnökségi ülések tartalmi előkészítését az Elnöki 
Kollégium segiti.



22.1.1. Az ElncSd. Kollégium állcmdó tagjai az elnök 
és a főtitkár, az alelnökök és a főtitkárhe
lyettesek, valamint a hivatalvezető.

22.2. Az alapszabálycác módosítására az Akadémia legalább lo ha
zai tagja, az elnök, illetőleg a :Ktitkár tehet javaslatot.

22.3. A közgyűlés által elfogadott alapszabályok rendelkezésének 
figyelatibevételével az elnökség jóváhagyja a testületek 
ügyrendjét, továbbá a főtitkár megállapítja az igazgatási 
szervezet működési szabályzatát.
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'i ,'•*'■'■f̂ ,'''1||fĵ 'aaK..fwiv•'îï¿í̂  > '•* éif^Fíi ,

 ̂ |(W or- ’■•:.’.1;-:V"' S i ^ - ÎÎ V  / M ’̂:.':/!ía
.'S?,; ; '-i ' îï : ú m  M  riu:} ::.,;i?''W!t ^

a-i.i - Æ- i'■̂ •̂ ''’̂ i-'íí ■‘tÿi'r
^  4 .  M  ’ .«■íiíSíií.tiían í v . i l í í k í ^  fe. ■ . ■ ,'

* ' < ‘■ír  ̂ V̂íî#?CW¡̂ ¿ÍÄ̂ íî  ' ■'Cv,:'í% ii■̂ hjíí&̂f!̂
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A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
1979. évi 6. 

törvényerejű rendelete 
A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIÁRÓL 

(az 1989. évi 5. törvényerejű rendelettel mádosított szöveg)
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A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
1979. évi 6. 

törvényerejű rendelete 
A MAGYAR TÜDOytóNyOS AKADÉMIÁRŰL 

(az 1986. évi 5. törvényerejű rendelettel módosított szöveg)

1 . §

A Magyar Tudonányos Akadánia (továbbiakban: Akadánia) a Magyar Népköztársa
ság legfőbb tudományos szerve.

2 . §

/I/ Az Akadánia tagjainak munkásságával, és intézményeiben folytatott kuta
tásokkal, a kutatás elvi és módszertani irányításával, a tudomány és a 
gyakorlat kapcsolatának fejlesztésével, a tudonányos kutatások szabad
ságának biztosításával és a tudonányos közélet daiokratizmusának ápo
lásával gondoskodik a tudonány alkotó műveléséről. Tevékenységével hoz
zájárul a Magyar Népköztársaság fejlődéséhez és a tudománynak az anbe- 
riség egyetemes érdekét szolgáló előrehaladásához.

/2/ Az Akadémia ellátja valamennyi tudonányág alapkutatásának, valamint az 
állami tervekben szereplő társadalomtudonányi kutatások (a továbbiakban: 
társadalomtudonányi kutatások) országos irányítását. Részt vesz a kuta
tás és fejlesztés országos irányításában és összehangolásában, az or
szágos kutatási tervek kidolgozásában és ellenőrzésében; felelős a köz
vetlen irányítása alá tartozó intézményekben folyó kutatásokért; előse
gíti a kutatások összehangolását, figyelenmel kíséri és értékeli a tu
dományok fejlődését, különös tekintettel a jövő fejlődését megalapozó 
kutatásokra, előrejelzéseket, elgondolásokat, irányelveket dolgoz ki a 
tudonány hazai művelésének előmozdításához.

/3/ A Minisztertanács, továbbá más felsőbbszintű állami, valamint társadal
mi szerv felkérésére, illetőleg saját elhatározásból az Akadémia véle
ményt nyilvánít és javaslatokat dolgoz ki a tudonány, valamint a tár
sadalmi-gazdasági fejlődés nagy fontosságú kérdéseiben.

3. §

Az Akadánia részt vesz a tudonányos utánpótlás nevelésének irányításában, a 
tudcxnányos minősítés, a nanzetközi tudonányos kapcsolatok, a tudonányos



könyv^ és folyóiratkiadás irányításában és fejlesztésében.

4. §

/!/ Az. Akadánia feladatkörét tagjai közranűködésével, tudcmányos testüle
tei, intézetei és hivatali szervezete útján egysé^Den látja el. Szer
vezetét és működésének elveit az al^szabályok határozzák meg,

/2/ Az Akadánia hazai és külföldi tagjait a közgyűlés választja.
Az Akadánia hazai tagjai részt vesznek a tudotnány művelésében, a tudo- 
mái^s közéletben, az Akadánia feladatainak ellátásában.

/3/ Az Akadánia testületi szervei a közgyűlés - mint az Akadémia legfel
sői* szerve -, továbbá az alapszabályokban maghatározott egyéb szervek.

/4/ Az Akadánia meghatározza az al^skutatások és társadalcxntudotnányi kuta
tások művelésének és fejlesztésének irányait és kereteit.

/5/ Az Akadánia feladatainak ellátása érdekében tudonányos kutatóintéze
teket és egyéb intézményeket tart fenn, illetőleg hoz létre. Kutatá
sokat szervez és támogat minisztériumok és országos hatáskörű szervek 
felügyelete alatt működő intézményekben, a felügyeleti hatósággal e- 
gyetértésben,

/6/ Az Akadánia hivatlai szervezete közranűködik az akadániai intézmények 
irányításában, végzi a testületek működéséhez szükséges szervező és 
ügyviteli munkát, ellátja a kutatások országos irányításában az Aka
démiára háruló igazgatási teendőket,

5. §

Az Akadémia a tudományos tevékenység fejlesztése, továttó az eredmények 
társadalmi tudatosítása érdekében tudományos célú egyesületeket és társa
ságokat támogat.
A tudcmányos kérdések megvitatására és a tudományos kutatási eredmények 
ismertetésére kongresszusokat, tudományos ülésszakokat és egyéb rendezvé
nyeket szervez.

6. §

Az Akadánia működésével k^wsolatos kiadások fedezetéről az állami költ
ségvetésben külön fejezetben kell gondoskodni.



7. §

/!/ Az. Akadémia tudonányos testületeinek tevékenységét az elnök irányítja. 
Az elnököt az Akadémia tagjai közül határozott időre a közgyűlés vá
lasztja, tisztségében a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa erősíti 
meg. Az elnök tevékenységéért a közgyűlésnek és a Minisztertanácsnak 
felelős.

/2/ Az Akadémia elnökét munkájában az alelnökök segítik. Az alelnökcScet 
az Akadémia tagjai közül határozott időre a közgyűlés választja, tevé
kenységükért a közgyűlésnek felelősek.

/3/ Az elnököt és az alelnököket a közgyűlés a megbízatás időtartamán be
lül visszahívhatja. Az elnök visszahívásához a Magyar Népköztársaság 
Elnc3ci Tanácsának jóváhagyása szükséges.

8 . §

/t/ Az Akadémia a kutatások országos irányításában és összehangolásában 
ráháruló teendőket, valamint intézményeinek irányítását a főtitkár út
ján látja el.
Az Alc^ikutatások és társadalantudonányi kutatások tekintetében a köz
gyűlés és az elnökség állásfoglalásai az irányadók. Az irányítás egyéb 
kérdéseiben a főtitkár a testületi szervek vélanénye és ajánlásai fi- 
gyelentae vételével jár el. A főtitkár e törvényerejű rendeletben meg
határozott jogkörében, illetőleg a Minisztertanács felhatalmazása alap
ján országos hatáskörű szerv vezetőjének jogállásában jár el.

/2/ A főtitkár irányítja az Akadánia hivatali szervezetét, gondoskodik az 
Akadémia testületei működésének és az Akadémia intézményeiben folyó 
kutatásoknak szanélyi és anyagi feltételeiről.

/3/ Az Akadémia főtitkárát a közgyűlés javaslatára az Akadémia tagjai kö
zül, határozott időre a Minisztertanács nevezi ki. Tevékenységéért a 
Minisztertanácsnak felelős, Marikájáról a közgyűlésnek és az elnölség- 
nek beszámol, elősegíti e testületek vélanényének és ajánlásainak ér
vényesülését, érvényt szerez az alapkutatások és a társadalcmtudoná- 
nyi kutatások országos irányításával kapcsolatos állásfoglalásaiknak.

/4/ A főtitkárt munkájában a főtitkárhelyettesek segítik. A főtitkárhe
lyetteseket a közgyűlés javaslatára általában az Akadémia tagjai kö
zül a Minisztertanács nevezi ki határozott időre.

/5/ A főtitkárt és a főtitkárhelyetteseket a közgyűlés javaslatára vagy 
egyetértésével, a Minsiztertanács megbízatásuk időtartama alatt is 
felmentheti.



9. §

Az Akadánia választott és kinevezett vezetői az Akadánia vezetésében rájuk 
hániLó feladatokat együttműködve látják el.

10. §

/I/ Az Akadérda működése felett a felügyeletet a Magyar Népköztársaság Mi
nisztertanácsa gyakorolja.

121 A minisztertanács felügyeleti jogkörében kijelöli azokat a feladatost, 
amelyek az Akadániára a tudonányos élet, és a kutatások országos irá
nyításában hárulnak, jóváhagyja az Akadánia közgyűlése által elfogadott 
alapszabályokat, ellenőrzi az Akadánia tevékenységét.

11. §

/I/ Az Akadémia, illetőleg a minisztériumok és országos hatáskörű szervek 
feladatainak ellátásához egymásnak kölcsönösen tájékoztatást adnak.

/2/ A miniszterek és országos hatáskörű szervek vezetői az Akadémiát, továb
bá az ország tudcínányos életét érintő az országban folyó kutatási tevé
kenységét jelentősen befolyásoló ügyekben az Akadánia testületei és fő
titkára álláspontjának figyelembe vételével vagy egyetértésben döntenek. 
Az egyetértési jog gyakorlásának eseteit külön jogszabály állapítja meg.

/3/ Az Akadánia a népgazdasági jelentőségű kutatások ügyében az ágazati mi
nisztériumokkal összhangban jár el, a főtitkár az ágazati miniszterek 
meghallgatása után dönt.

/4/ Az Akadánia testületeit az elncSc, hivatali szerveit és intézményeit a 
főtitkár képviseli, az Akadánia általános képviseletében egyetértésben 
járnak el.

12. §

E törvényerejű rendelet hatálybalépéséről a ItLnisztertanács gondoskodik; 
hatálybalépésével az 1969. évi 41. számú törvényerejű rendelet hatályát 
veszti.

Losonczi Pál s.k.. Katona Imre s.k.,
a Magyar Népköztársaság Elnöki a Magyar Népköztársaság Elnaci

Tanácsának Tanácsának
elnöke titkára



Felelős kiadó; dr. Sáry László a Jogi és Igazgatási Főosztály vezetője 

Hozott anyagról sokszorosítva

8918911 MTA Sokszorosító, Budapest. F. v.: dr. Héczey Lászlóné
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